

SALA DE LECTURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIV
SERIA II
Nr. 12 095
4 PAGINI
50 BANI
VINERI
22 APRILIE
1988

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Marcind un moment de seamă în dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ MONGOLĂ

Joi, 21 aprilie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a efectuat-o în Republica Populară Mongolă, la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular.



gole. Cei doi conducători de partid și de stat au trecut în revistă garda de onoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au fost, apoi, salutați de Dumăghin Sodnom, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Consiliului de Miniștri, Demcihin Molomjam, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.P.R.M., de alți

membrii ai conducerii de partid și de stat mongole. Erau prezenți șefii ai misiunilor diplomatice, precum și ambasadorul României la Ulan Bator și ambasadorul Mongoliei la București. La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat un călduros rămas bun de la tovarășul Jambin Batmuh și tovarășa A. Darriama.

Prin întreaga ei desfășurare, prin înțelegerea la care s-a ajuns, vizita a reprezentat un eveniment de cea mai mare însemnătate în cronica relațiilor de prietenie și colaborare româno-mongole. În drum spre patrie, aeronașa prezidențială a făcut o escală tehnică la Novosibirsk. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

Întimpinați cu sentimente de aleasă dragoste și deosebit respect, de satisfacție deplină față de noua și strălucita solie de pace, prietenie și colaborare

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU ȘI TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU S-AU REÎNTORS ÎN PATRIE



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au revenit, joi, în Capitala din vizitele oficiale efectuate în Republica Indonezia — la invitația președintelui Republicii Indonezia, Suharto, și a doamnei Tien Suharto, în Australia — la invitația guvernatorului general al Australiei, Niallan Martin Stephen, în Republica Socialistă Vietnam — la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam, în Republica Populară Mongolă — la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole.

Conducătorul partidului și statului a fost însoțit în aceste vizite de tovarășii Ștefan Andrei, Silviu Curticeanu, Ioan Toțu. Pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați cu deosebită stimă de membri și membri suplenți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai C.C. al P.C.R. al Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești. Erau de față însărcinații cu afaceri ad-interim ai Republicii Indonezia, Republicii Socialiste Vietnam, Republicii Populare Mongole și Republicii Islamice Pakistan, membri ai misiunilor diplomatice ale acestor țări la București. Grupuri de pionieri, tinere și tineri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu buchete de flori. Numeroși oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu un călduros bun venit. Cei prezenți purtau portrete ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, panourile cu urări la adresa partidului, a secretarului său general, steaguri roșii și tricolora, eșarfe și flori. S-a ovationat și scandat cu însufletire „Ceaușescu — P. C. R. !”, „Ceaușescu și poporul !”,

„Ceaușescu — Pace !”. În această manifestare entuziastă și-au găsit expresie sentimentele de aleasă dragoste și deosebit respect ale întregului nostru popor față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru rodnică și neobosită sa activitate dedicată dezvoltării multilaterale a patriei, creșterii prestigiului României socialiste și a rolului ei în lumea cauzei păcii, instaurării unui climat de destindere, securitate, încredere și rodnică cooperare între națiuni. În același timp s-a dat glas satisfacției depline față de rezultatele vizitelor întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu — evenimente de deosebită importanță în dezvoltarea multilaterală a relațiilor României socialiste cu țările vizitate, nouă și strălucită acțiune de politică externă a partidului și statului nostru în favoarea păcii și înțelegerii între popoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu căldură manifestărilor pline de entuziasm ale bucureștenilor aflați pe aeroport.

COMUNICAT COMUN

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a efectuat, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Mongolă, la invitația tovarășului Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole, în perioada 19-21 aprilie 1988.

Într-o atmosferă cordială și prietenească, a avut loc ceremonia solemnă în cadrul căreia tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în-a fost înmănat Ordinul „Suhe Bator” cea mai înaltă distincție a Republicii Populare Mongole, conferit pentru contribuția adusă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Mongol, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Mongolă, la întărirea păcii și socialismului, cu prilejul celei de-a 70-a aniversări a zilei sale de naștere. În timpul vizitei, înalții oaspeți români s-au bucurat pretutindeni de o căldură, primire și ospitalitate cordială.

expresie a sentimentelor sincere de prietenie și stimă reciprocă dintre cele două țări și popoare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, au avut convorbiri oficiale cu tovarășul Jambin Batmuh, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol, președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole, care s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Jambin Batmuh s-au informat reciproc asupra stadiului construcției socialiste în cele două țări, au procedat la examinarea relațiilor

româno-mongole și a perspectivei lor de dezvoltare și au făcut un schimb de păreri privind problemele actuale ale contemporaneității și ale misiunii comuniste și muncitorești internaționale. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a prezentat activitatea intensă desfășurată de poporul român pentru înfăptuirea hotărârilor Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale din decembrie 1987 ale Partidului Comunist Român, precum și despre măsurile întreprinse pentru dezvoltarea intensivă a industriei, înfăptuirea noii revoluții agrare, perfecționarea mecanismului economico-financiar.

ECONOMIA LA ZI

priorități • exigențe • direcții de acțiune

Problemele calității și eficienței — în centrul activității de export

Specializată în fabricația de mașini textile, unitatea în care ne aflăm este de un bun număr de ani o marcă de prestigiu în țară și peste hotare. După cum ne spune unul dintre specialiștii cu experiență din întreprindere — inginerul Petru Bar, conducătorul compartimentului proiectare-autoutilări — peste trei sferturi din parcul de utilaje textile aflate în funcțiune la unitățile cu acest profil din țară, poartă emblema „Unirea”. Iar în ce privește aprecierile din partea partenerilor străini, acestea provin de pe o arce geografică extrem de largă ce cuprinde state din Europa și Asia cu vechi tradiții în industria textilă. Fierste, arată interlocutorul nostru, preluarea respectivă ține de nivelul tehnico-calitativ al produselor, care a orientat preferințele diferiților clienți către această unitate. Nu în ultimul rând, această preocupare pentru realizarea unor produse ale căror caracteristici sînt comparabile cu cele mai ridicate performanțe pe plan mondial mărește extinderea efectivului calitativ și la beneficiar, care în acest mod are asigurate condiții pentru obținerea producției conform celor mai înalte cerințe.

Făcînd loc acestor considerații, se cuvine totodată subliniat că menținerea acestui colectiv în elita producătorilor de mașini textile s-a datorat în bună măsură înnoirilor pe scară largă a producției. Astfel, la nivelul anului 1987, proporția produselor noi a reprezentat 63,8 la sută față de 41 la sută cît era planificat, pentru că în acest an prevederile s-a prezintă un procentaj de 60 la sută înnoire, dar potrivit angajamentului oamenilor muncii, lansat la începutul acestui an, nivelul respectiv urmează a depăși 80 la sută. De la sîrte înțelese, deci, că fiind vorba de produse complexe, răspunderile au fost și sînt de mare amploare. Explicația este simplă: la prima vedere — produsele respective sînt concepute ca bunuri de folosință îndelungată, criteriile

calitative trebuînd să se mențină nealterate pe toată durata de utilizare programată. Bun înțeles, nu tot atât de simplu de adus la îndeplinire, menținea economiștii Florin Codoban, șeful biroului export: „Acesta pentru că bătaia pentru nou nu este o preocupare constantă numai aici, în „Unirea”, ci și la concurenții noștri, în lupta pentru cucerirea diferitelor piețe. O confruntare pe lărmul inteligent, pe care, cu competență, oamenii muncii de aici au câștigat-o nu de puține ori. De reținut că în timpul tratativelor, aceste argumente au un rol hotărîtor. Mai ales că pe parcurs, partenerul a mai avut ocazia să înfăptuiască la

La Întreprinderea „Unirea” Cluj-Napoca

diferite țirguri sau expoziții internaționale produsele unității, dac, în mod special, această influențare ține de promptitudinea cu care am răspuns atunci cînd unii clienți sau alții au solicitat modificări tehnice la anumite produse comandate, or aceste pretenții au vizat dezvoltarea termenelor inițiale. Astfel colectivul nostru și-a însușit nu numai lecția primatului creativității, ci și stîmna de a face un comerț activ, eficient”. Pe scurt, operativitatea, seriozitatea manifestate nu numai în decurarea unui singur contract, ci evident față de toate, au fost elemente cheie care au făcut prestigiul acestui constructor de mașini textile, statuat ce i-a permis totodată ca produsele respective să poată fi vindute avantajos. Sînt fierște și alte elemente care concurează la atingerea aceluia standard calitativ, de acționînd cum ca un mecanism bine pus la punct. Înainte de a ne referi la ele, se cuvine subliniat că un efect nemijlocit al acestora a fost chiar îndeplinirea planului la

ALEXANDRU STROE
(Continuare în pag. a III-a)

Campania agricolă de primăvară

ÎNSĂMÎNȚĂRILE — RELUATE CU MAXIMĂ OPERATIVITATE, SUB SEMNUL CALITĂȚII !

- Îmbunătățirea vremii din ultimele zile a permis reluarea lucrărilor de însămîntat în mai toate zonele țării ● Acum, specialiștii trebuie să urmărească permanent starea de zăvănare a terenurilor și să organizeze, operativ, desfășurarea tuturor forțelor umane și mecanice la lucrările de sezon ● În vederea recuperării restanțelor — fiecare zi, fiecare utilaj folosite la maximum ● Concomitent, este necesară o atenție deosebită pentru respectarea normelor de calitate, în special a densităților ● În legumicultură — reluarea plantărilor pentru sortimentele timpurii, conform graficelor stabilite ● Un comandament al primăverii — fiecare palmă de pămînt cultivată pentru a produce recoltă ● Tinerii, o prezență activă pe frontul bătăliei pentru producții record, la nivelul obiectivelor noii revoluții agrare.

ÎN PAGINA A 3-A



ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

REALIZĂRI, DAR ȘI MINUSURI NEDORITE ÎN AGENDA DE LUCRU A UNUI TINĂR COLECTIV

Cu produsele întreprinderii Textile „Dacia” din Capitală ne întâlnim foarte des. Tesături, de modele și culori din cele mai diferite...

Și ce reușite tinerii celor 13 organizații în cele 9 cercuri de studiu a căror activitate se desfășoară bine. Asa cum ne spune învățătorul Teodora Măgariu...

U.T.C., Nina Stănescu, ne-a explicat, mai apoi, că intr-adevăr, de procurarea în mod organizat a biletelor nu se ocupă în prezent nimeni...

Pentru a ajunge la acest prestigiu profesional și mai ales pentru a menține poziția cucerită, colectivul întreprinderii...

O altă preocupare a organizațiilor de tineret este și aceea de a-și scrijini pe cei care urmează să intre la licee sau universitate...

După cum spunem la început, în activitatea de pregătire și propagandă, dar care nu apăsător la ajutorul colegilor pentru buna pregătire a lecturilor.

Desi reprezintă numai un sfert din numărul total al personalului muncitor încadrat aici, tinerii formează o organizație U.T.C. puternică. A preluat stăruie în acest domeniu. În această muncă, nu este ușor. Prestigiul colectivului îl obligă de cele mai multe ori să...

O discuție asupra modului concret în care se implică organizația U.T.C. în problemele tinerilor purtăm cu mai multă atenție, de fapt majoritatea utenicienilor. În prezent, activitatea organizată în cadrul U.T.C. este foarte slab organizată. Mișcarea în aer liber este foarte necesară...

Omului nu-i este indiferent cum muncește, iar munca, principala activitate a omului, nu se desfășoară oricum. El trebuie să-și găsească o formă tehnică și un spirit de organizare științifică...



În Secția Prelucrării a Întreprinderii „Timpuri Noi” — București

Foto: MIHAI CUCU

Sentimentul creației — sentimentul implicării active

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

Știință Tehnică Producție

NOTE BUNE ȘI FOARTE BUNE ÎN CATALOGUL PREGĂTIRII PRACTICE

La LICEUL INDUSTRIAL NR. 1 din SIGHIȘOARA am ajuns într-una din acele zile de februarie pregătirii dinaintea defășurării fazei pe județ a concursului de meserii (specialitățile „tesători” și „mecanici utilaje pentru industria ușoară”)

Privind lucrurile de la o altă înălțime, vom remarca drept nelimpătătoare organizarea la Sighișoara a fazei județene a concursului la meserie...

Un dialog activ, fertil, dător de bune rezultate se remarcă între școală și beneficiarii...

Un dialog activ, fertil, dător de bune rezultate se remarcă între școală și beneficiarii...

Un dialog activ, fertil, dător de bune rezultate se remarcă între școală și beneficiarii...

Reporter în actualitatea culturală

În vara lui 1987, Marius, băiețelul de trei ani al Vioricăi Hăneanu, s-a îmbolnăvit. Avea febră și deliră. Cine l-ar fi ascultat vorbii...

unde a fost dus chiar și la discotecă, iar bunica, mama mamei, îl scotea la sat, în comuna Brodina...

n-a fost nimeni să-l îndemne să o facă. La Suceava au de mult mulți vreme o șansă, dar în acest moment...

118 ani de la nașterea lui V.I. Lenin FORȚĂ ȘI PERSISTENȚĂ ÎN CÂMPUL ȘI PERFORMANȚĂ ÎN ACȚIUNEA REVOLUȚIONARĂ

Se împlinește 118 ani de la nașterea lui V.I. Lenin, genial gânditor și om politic. Intemeietorul partidului revoluționar al proletariatului rus...

Ass după cum a confirmat istoria, opera teoretică și acțiunea practică a lui V.I. Lenin oun în mod remarcabil în valoare forta transformatoare a gândirii sale...

Intelegind dialectica profundă dintre teoria și practică, V.I. Lenin a militat în mod neobișnuit împotriva confuziilor de tot felul...

O altă particularitate a gândirii teoretice și acțiunii politice a lui V.I. Lenin o reprezintă faptul că el a reușit să asigure aplicarea concretă...

SERBAN CIONOF

Mereu necesarul exemplu personal

incălzit de muzica lui Victor Socolcu, tinerii din sală încep să murmure, să fremăteze nervos și să ridice cind actorul Dionisie Vitcu anunță sobru că...

deși în această efervescentă artistică, organizația de tineret a confecționat recuzita pentru spectacolul „Doi pe un balcon” și l-a propus adolescenților...

exemplu, un pas de dans) și celălalt îl imită. Acela care greșește dă un obiect, iar pentru a-l recupera trebuie să se lase pedepsit de public...

regăsim însă repede ritmul, dacă descoperă în oraș pe cineva dispus să-l introducă în sfera culturală...

CONSTANTIN SORESCU

